

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后，25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托，以王沪宁为团长的中央代表团将于25日至28日在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开新疆时，各族群众纷纷来到乌鲁木齐市区的沿途道路两旁，手持红旗，欢呼着向总书记问好，向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机场，身着民族服饰的各族群众跳起欢快的舞蹈，尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情，表达对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。
新华社记者 燕雁 摄



9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会。王沪宁、蔡奇出席大会。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲

话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平

同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗！”

上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书

记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来，在党的领导下，新疆各族人民共同当家作主，不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋

划新疆工作，确立新时代党的治疆方略，推动新疆各项事业取得历史性成就，新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，新疆各民族大团结不断巩固深化、中华民族共同体意识深入人心，各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在中国式现代化道路上。

王沪宁表示，新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就，充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势，充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力，充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示，新疆现代化建设站在新的历史起点上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持和完善民族区域自治制度，紧紧扭住新疆工作总目标，牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线，始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员，新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

坚定向海图强 打造全省海洋经济发展新高地

严汉平主持召开海洋经济发展工作座谈会

本报讯（记者 吕正龙）近日，市委副书记、代市长严汉平主持召开海洋经济发展工作座谈会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于海洋强国建设的重要论述和对江苏工作重要讲话精神，认真落实全省沿海地区高质量发展座谈会部署，坚定不移向海图强，全面做好经略海洋这篇大文章，加快把海洋优势转化为发展胜势，建设海洋强市，奋力打造全省海洋经济发展新高地。

会上，市发改委汇报全市海洋经济发展情况以及“十五五”发展思路，部分驻盐高校专家、涉海重点企业代表、沿

海板块负责同志分别围绕海洋科技创新、学科建设、产业培育和重大基础设施布局等方面畅所欲言，提出意见建议。严汉平边听边记，不时就一些问题与大家交流。他指出，盐城因海而生、向海而兴，海洋资源禀赋独特、区位优势明显，自古以来一直与海洋有着不解之缘。我们要始终把海洋作为高质量发展的战略要地，进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋，以更大力度、更实举措激发海洋经济发展动能，加快实现由海洋大市向海洋强市的跨越。

严汉平强调，“十五五”时期是盐城经济总量跃升、质效提升的关键时

期，海洋经济要在全市发展大局中发挥更加重要作用。要坚持以高水平规划为引领，主动对标全国一流海洋城市，高起点确立目标定位，聚焦特色明晰主攻方向，广泛听取吸取各方意见，为全市海洋经济高质量发展提供科学指导。要更大力度推动科技创新和产业创新深度融合，加强海洋创新平台建设，做好“海洋+”和“+海洋”文章，支持高校院校和龙头企业开展产学研合作和成果转化应用，加大急需紧缺人才招引力度，重点突破一批“卡脖子”难题，锻造海洋经济发展新动能。

（下转2版）

□记者 蔡冰清

近日，《经济日报》头版刊发深度调研报道《盐城赶潮》，系统梳理我市推动绿色低碳高质量发展的创新实践和显著成效。报道一经刊出，在全市上下引发强烈共鸣和热烈反响。广大干部群众、企业代表和科研工作者表示，调研报道着眼多重国家战略，立足盐城实践，立意高远、案例鲜活、解读深入，为盐城推动绿色低碳高质量发展营造良好舆论氛围，注入强大精神动力。

“报道深刻阐释了盐城坚定不移走绿色低碳发展道路的实践逻辑和时代价值，全面展示了从黄海之滨到里下河平原，从零碳园区建设到湿地保护修复，从新能源产业集聚到科创载体打造的探索之路。”市发改委主任孙海山读完文章后表示，将全力抓好盐城市国家碳达峰试点建设推进方案落地见效，聚焦零碳应用场景具象化、绿色低碳发展贯通化、市域碳管理标准化，努力在零碳园区建设、零碳工厂培育、零碳交通推广、绿电直连项目、绿色技术创新、碳排放统计核算等方面加快形成更多试点示范经验，持续擦亮绿色低碳发展示范区“金字招牌”。

“报道中提到‘天蓝地绿基因红’，这正是盐城自然资源禀赋的生动写照。”市自然资源和规划局局长戚太龙说，将坚持以高水平保护支撑高质量发展，以营造高品质生活为根本目的，加快建设绿色低碳发展示范区，全力打造人与自然和谐共生的现代化市域典范，为建设美丽中国作出盐城贡献、提供盐城方案。

“立足盐城、聚焦黄海、面向全球，文章提及2025全球滨海论坛的举办，对我们的工作是鼓舞、更是激励。”市湿地和世界自然遗产保护管理中心主任吴其江表示，将继续立足世界自然遗产，厚植黄海湿地生态价值，建设世界自然遗产监测巡护体系，深化生态修复和生物多样性保护，创新开展生态旅游和自然教育，让黄海湿地生态品牌更加熠熠生辉。

江苏金风科技有限公司相关负责人在读完报道后深感振奋。金风科技在盐城扎根成长，得益于这里优越的绿色产业生态和精准的政策支持。未来我们会继续加大科技创新投入，深化风电装备研发与全产业链布局，积极参于零碳产业园建设，为盐城打造‘海上风电第一城’贡献更多力量。”

大丰港零碳产业园负责人吴慧露表示，园区在国内率先构建基于国网架构的“源网荷储”一体化新型电力系统应用试点，实现绿电在园区内物理可溯源、高比例、稳定消纳，获得国际权威认证机构BSI的审定认可。

（下转2版）

我市多部门联动迎战台风“桦加沙”

□记者 陆荣春

受台风“桦加沙”和冷空气共同影响，9月23日夜起，我市遭遇强降雨袭击，雨强突破历史极值。雨情就是命令，防涝就是责任。我市坚持人民至上、生命至上，全面压紧压实防汛除险责任，及时启动各项应急预案。各地各部门闻令而动，落实落细防汛救灾措施，有序有力科学应对强降雨天气，以实际行动筑牢防汛“安全堤”，保障人民群众生命财产安全。

市住建局积极应对，市政排水、建

筑工地、供水保障、物业管理、园林绿化、房屋管理等条线协同联动、周密布防。市政设施管理部门及时调度应急抢险力量，市区出动巡查、排涝人员1225人次，出动车辆269辆次，出动强排车、移动式排涝泵等排水设备38台次，在易淹易涝点位连夜值守、巡查排水设施、清理雨水井口落叶和垃圾杂物，疏通排水管道，在积水路段开展道路积水抢排。物管部门加强值班值守，市区出动2600余人、3700余台水泵，累计检查小区897次，处置短时积水点58个、积涝点29个。

（下转2版）



9月24日早上6点，在市区新都路与东环路交叉口西侧路段，交警正在指挥交通，保障通行。
薛筠 记者 周晨阳 摄

聚焦盐城绿色发展实践
《经济日报》头版报道引发学习热潮